V Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
( klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap wojewodzki
4 czerwca 2005, godzina 10.00 (150 minut)

C 1 . . , 1 . . .
Wykaz, ze jezeli liczba a + 2 jest catkowita, to rowniez a® + pr jest liczba catkowita.

. Na okregu opisano pieciokat o kolejnych bokach dlugosci a,b,c,d,e. Wyznacz dlugo$ci odcinkow,
na jakie zostal podzielony bok dlugosci a punktem stycznosci z okrggiem.

. Udowodnij, ze jesli dla kazdego X rzeczywistego f(x + 2) + f(x — 2) = 0, to funkcja f jest
okresowa. Znajdz okres tej funkcji. Czy mozna wnioskowac, ze jest to okres zasadniczy?

. Znajdz sumg wszystkich liczb trzycyfrowych, ktorych wszystkie cyfry sa nieparzyste.
Dhugosci bokow dwoch prostokatéw wyrazaja si¢ liczbami catkowitymi dodatnimi. W kazdym

prostokacie dlugos¢ jednego boku nie jest wigksza od 60, a dlugo$¢ drugiego jest wicksza od 2000.
Wykaz, ze boki tych prostokatow sa rowne, jesli ich przekatne sa rowne.

Powodzenia!
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Podaj wszystkie pary liczb rzeczywistych (a, b) dla ktorych funkcja f(x) = |x + a| + |x + b|
jest parzysta.

Oblicz ilo$¢ punktow o obu wspotrzednych catkowitych zawartych w obszarze domknigtym (tzn.

wraz z brzegiem) ograniczonym parabola o réwnaniu y = x2 — 50x + 49 i osia OX. (Mozesz
skorzysta¢ ze wzoru 12 + 22 + 32 +...n?2 = %n(n + 1)(2n + 1), ktéry zachodzi dla neN,)
. Wykaz, ze ortocentrum (tzn. punkt przecigcia si¢ wysokosci) trojkata ostrokatnego jest srodkiem

okregu wpisanego w trojkat spodkowy (tzn. trojkat, ktoérego wierzchotki sa spodkami wysokosci
danego trojkata).

. Wykaz, ze jesli dodatnie i rozne liczby a,b,C sa trzema kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego,
to zachodzi nierownos¢ a™ + ¢™ > 2b™ dla dowolnego dodatniego naturalnego n.

. C e . x2+x—-2 . .
. Wyznacz najwieksza i najmniejsza warto$¢ funkcji f(x) = ries W zbiorze liczb
rzeczywistych.

Powodzenia!



